

Referat skolebestyrelsesmøde mandag d. 24. marts. 2025
18.00-20.30 afd. Søndre

Afbud: Christina S, Bente W
 Referent: Nina vdB

Elevråd deltager i pkt 1-2

1	Godkendelse af dagsorden Godkendelse af referat	Godkendt Referat er bortkommet via "gemmefejl". Kan ikke rekonstrueres fuldt, men kun på hukommelse.
	Palle – intro til SB	Palle er kommet godt i gang som afd. leder i både indskoling og SFO. Har brugt en del tid på at komme ud og besøge, både i undervisningen og i SFO og i aften i Juniorklubben. Førskolen starter lige om lidt, der er forældremøde i morgen aften.
2	Fra Elevrådet v. elevrådsmedlemmer 10 min	<p>Valdemar og Sebastian på besøg fra Stenderup. De har fokus på fællesskab og har tema-fredag den sidste fredag i måneden, hvor alle opfordres til at klæde sig efter et bestemt tema. Derudover har de undersøgt, hvad det gode frikvarter er for alle elever. Her er bl.a. kommet ønske om flere gynger, og det har sat gang i samtaler om at søge fondsmidler. I dag har elevrådet søgt Skolemælkslegatet om midler til redskaber til frikvartersaktiviteter.</p> <p>I elevrådet på Søndre er der bl.a. ønske om renovering af toiletter. Ønske om at genetablere legepatruljer. Danske skoleelever har været på besøg. De er glade for madordningen, men ønsker sig stadig en mikroovn. De vil gerne lave fællesskabsarrangementer mellem venskabsårge. Det har ikke været muligt at finde repræsentanter til ungerådet.</p> <p>På Næste SB-møde deltager ST-elevråd igen. SØ-elevråd gør ikke (pga. transport)</p>
3	Budget 25 Orientering ift. normering og deraf følgende balance mv. v. skoleleder 30 min	Efter tilpasning af lærernormeringen, så er der nu formodning om at det kan lykkes at få budget 2025 i balance, om end at visse bortfald af lønudgifter først får effekt i budget 2026. Hvorvidt det vil være muligt at ansætte flere pædagogiske hænder til f.eks. at løfte to-voksenopgaven i 0.-1. klasse, sådan som det er politisk besluttet, er endnu uvist.
4	Timefordeling SB's udtalelse til ansøgning v. skoleleder	Endelige timefordelinger for 25-26 forelagt. Der søges nu formelt til skolechefen. Skolebestyrelsen tilslutter sig det fremlagte og orienteres om godkendelser.

5	Projekt opgaven Drøftelse ift. nye regler v. skoleleder	Oversigten over initiativer, der giver frihedsgrader fra 25/26 kan findes på UVM's hjemmeside. Den blev gennemgået. Det er ledelsens anbefaling at aflyse projekt opgaven, med mindre udskolingsteams kan se pædagogiske gevinster i at bibeholde prøven. Skolebestyrelsen tilslutter sig en afskaffelse af projekt opgaven.
6	Junior mester lærere Orientering ift. nye regler v. skoleleder	Skolechefen forelægger det politiske udvalg nogle mulige modeller, som de kan beslutte, på deres møde i slutningen af marts. Først herefter kan ledelsen gå i gang med at tilrettelægge det lokale arbejde. Link til UVM: Ikrafttrædelsesoversigt Børne- og Undervisningsministeriet
7	Fra sidste møde? v. formanden 20 min	Lektiepolitik tages med på ledermøde og derefter på afdelingsmøder. Afdelingerne formulerer hvad det er forældre kan forvente i den specifikke fase af skolen.
8	Arbejde med principper Forsat arbejde med det vi kom til... v. formand 30 min	Princip for princip + undervisningens organisering – NVA+SORA Princip for Lejrskole + ekskursioner mangler godkendelse Princip for forældreråd i specialcenteret gennemgås på næste møde
9	Status medarbejdere og ansættelser Orientering v. skoleleder 15 min	Gennemgang af personaleændringer i de forskellige afdelinger.
10	Meddelelser <ul style="list-style-type: none"> • Formanden • Afdelingerne i almindelen • Specialafdelinger • SFO og USFO • Ledelsen 10 min	
11	Evt. Næste møde	Kostpolitik. Skolemadsforsøgsordning – ST søger antageligt. AL træder ud af bestyrelsen til sommer, når hendes datter forlader Lynghedeskolen. Der skal findes en suppleant, som kan træde ind i stedet for hende. Vi undersøger, hvilken af suppleanterne, der skal træde ind.

		<p>Afd Stenderup skal plante 100 kvm skov.</p> <p>Nykredit (bankerne) vil gerne tilbyde at indgå i et samarbejde ift. projekter (pengeugen). Man skal bare tage kontakt. Dorthe sender kontakt til Søren.</p>
--	--	---

Møderække:

- 5/5 Afd. Stenderup
- 2/6 Afd. Søndre

Dorthe Meier
Formand

Christina Sønderby Hedegaard
Næstformand

Birgitte Cammelbeck

Kristina Nøhr Højgaard

Anna-Louise Risager Jensen

Margit B. Schröter

Nina Kjær Madsen

Gitte Barkholt

Christian Bo Petersen

Bente Wutborg

Elevrepræsentant

Elevrepræsentant

Nina van den Berg - viceskoleleder

Søren Rahbek - skoleleder